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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Cooperação entre as instituições públicas e privadas de saúde 

Optimização dos serviços da saúde oral dos idosos 

A saúde oral afecta a qualidade de vida dos idosos e, tendo em conta a protecção 

da saúde oral dos idosos, as autoridades recorreram a serviços de cuidados de saúde 

primários gratuitos, reduziram a idade dos beneficiários do “programa piloto de prótese 

dentária para idosos” para 70 anos, e optimizaram a forma de utilização dos vales de 

saúde, em prol de uma melhor protecção da saúde dentária dos idosos. Em Macau, 

os serviços de saúde oral ainda se encontram na fase básica. Com o envelhecimento 

da população e a tendência do alastramento de doenças crónicas às faixas etárias 

mais jovens, há que dar maior importância à saúde oral. 

No relatório das LAG para 2024, o Governo refere que, ainda este ano, vai reduzir 

para 65 anos a idade para beneficiar do “programa piloto de prótese dentária para 

idosos”, e a sociedade está satisfeita por ver que o Governo da RAEM está 

empenhado em ouvir as suas opiniões. No entanto, é de referir que, segundo os dados 

relativos aos cuidados de saúde dentária de 2017, divulgados pelo Governo, os 

centros de saúde prestaram, na altura, serviços de cuidados dentários a mais de 26 

mil pessoas, entre as quais mais de 4200 idosos com idade igual ou superior a 65 

anos. Isto demonstra que, após a redução da idade, a procura, no futuro, de cuidados 

de saúde oral no âmbito do programa piloto vai aumentar significativamente. Ainda 

mais, as despesas de medicina dentária são elevadas em Macau, sobretudo com os 

serviços de obturação, implantes dentários, etc., que são muito procurados pelos 
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idosos, portanto, os vales de saúde não conseguem satisfazer as suas necessidades, 

o que faz com que mais residentes tenham de esperar, sem outra alternativa, pelo 

tratamento por médicos de especialidade no hospital público, perdendo assim a 

melhor altura para o tratamento. As autoridades devem ponderar sobre a maximização 

dos recursos médicos de Macau e reforçar a cooperação entre as instituições públicas 

e privadas de saúde, com vista a aumentar o efeito de triagem e a salvaguardar 

efectivamente a saúde dos residentes. 

As autoridades implementaram várias medidas para proteger a saúde oral dos 

idosos, mas, até ao momento, ainda não foram criados mecanismos eficazes para 

resolver os problemas de saúde oral dos idosos. O Governo da RAEM deve proceder 

a um estudo global sobre o ambiente social e os problemas da saúde oral dos idosos, 

a fim de optimizar esses serviços, elevando a qualidade de vida dos idosos. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. No passado, as autoridades cooperavam com as entidades sem fins lucrativos 

para a realização de exames prévios e, caso reunissem as condições necessárias, 

encaminhavam os casos para as entidades ou serviços competentes. Com a intenção 

das autoridades de reduzir a idade dos beneficiários do “programa piloto de prótese 

dentária para idosos”, a procura dos respectivos cuidados de saúde vai aumentar 

gradualmente. Assim sendo, as autoridades devem alargar a cooperação com as 

entidades sem fins lucrativos, com vista a encurtar o tempo de espera e a elevar a 

qualidade dos serviços, para que os idosos possam usufruir de melhores cuidados de 

saúde. Vão fazê-lo? 
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2. No passado, propus várias vezes às autoridades que procedessem a 

investigações e estatísticas sistemáticas sobre a saúde oral dos idosos de Macau, 

com vista a conhecer melhor a respectiva situação. As autoridades afirmaram que iam 

incumbir associações profissionais e instituições académicas de procederem a 

investigações e estudos sobre a saúde dentária dos idosos. As autoridades já dispõem 

dos resultados dessas investigações e estudos? 

3. Em resposta a uma interpelação escrita minha, as autoridades afirmaram que, 

desde o lançamento dos vales de saúde em 2009 até Abril de 2023, cerca de 90 mil 

pessoas utilizaram os vales de saúde para serviços de cuidados dentários, o que 

demonstra que muitos residentes têm problemas dentários que necessitam de 

tratamento. Embora os vales de saúde possam ser utilizados nos serviços dentários, 

no entanto, não são suficientes para cobrar as elevadas despesas com os tratamentos 

dentários, por exemplo, a obturação, implantes dentários, etc. Assim sendo, com vista 

a reforçar a cooperação entre os sectores público e privado, e a elevar a protecção da 

saúde dos residentes, as autoridades devem tomar como referência o plano de 

subsídio para os serviços de cuidados médicos dentários implementado nas regiões 

vizinhas. Vão fazê-lo? 

 

8 de Fevereiro de 2024 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


